

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia Apartado 11-Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración San Agustín, 7

Año XXXVII.—Número 10.452

Segovia.—Jueves 5 de Agosto de 1937.—Segundo Año Triunfal

Precio del ejemplar 15 céntimos

EL CONFLICTO CHINO-JAPONES

El embajador nipón en Nankín tiene instrucciones para negociar una solución pacífica



La artillería japonesa disparando sobre Pekín momentos antes de la ocupación de la ciudad

Shangai, 4.—Ha llegado en avión, procedente de Tokio, el embajador japonés del Gobierno chino. En el aeródromo, el citado diplomático fué acosado por los periodistas, a los que dijo que venía dispuesto a entablar negociaciones amistosas con el Gobierno de Nankín para tratar de llegar a una solución pacífica del conflicto.

Tokio, 4.—La Dieta ha votado un crédito (el segundo) de cuatrocientos diez millones de yens para atender a los gastos de la acción en China del Norte.

DEL FRENTE DE ASTURIAS

LOS ROJOS PUSIERON EN COMBATE DIECISEIS BATALLONES Y FIABAN EL EXITO DE LA OFENSIVA EN LA AVIACION

Grado, 4.—El asiduo lector de periódicos, y más que ninguno el tenaz observador de la guerra a través de las crónicas desde el punto de vista del campo nacional, están acostumbrados a leer las hazañas de nuestras tropas y sus movimientos tal y como se desarrollan, siguiendo los fieles relatos de los cronistas de guerra. Muy pocas veces o casi ninguna se ha ofrecido al lector una crónica de guerra detallando la manera de combatir, de moverse y de huir las fuerzas rojas. Sin embargo, gracias a los detalles preciosos que nos suministró el evadido de las filas marxistas en los momentos de mayor ardor combatiendo podemos contar a nuestros lectores cómo iniciaron y desarrollaron los ataques a las fuerzas bolcheviques que el día primero fueron arrasadas por los soldados de España.

El ex coronel Franco
El mando rojo estaba dirigido por el ex coronel Franco, director que fué de la fábrica de cañones de Trubia, ayudado por un comandante y por un oficial ruso cuya categoría desconoce nuestro interlocutor.

El citado ex coronel fué procesado hace unos meses por actos de sabotaje a la causa marxista. Se le acusaba de cargar deficientemente los proyectiles de cañón. Hace unos días se celebró en Gijón el Consejo de guerra que dictó sentencia absoluta.

Para demostrar a los dirigentes rojos su entusiasmo por la causa, el ex coronel Franco se comprometió a cortar la línea de Grado-Oviedo y a conquistar estas dos poblaciones si le daban hombres en abundancia y cincuenta cañones más de los disponibles. Presentó un plan de ataque que fué aprobado por el comisario de guerra. Recibió los hombres y el material pedido, mas parece ser que no en la abundancia que necesitaba, decidiendo dar el asalto el primero de Agosto, considerado día "rojo".

Las fuerzas puestas en juego
Puso dieciséis batallones en línea de combate y emplazó las baterías con el mayor detalle estratégico. La señal de fuego la dió a las once de la mañana del día mencionado. Después de cuatro horas de intensa preparación artillera, cuatro batallones iniciaron la escalada a la posición nacionalista de Cuero. El batallón Piloña atacó por el flanco izquierdo; el de García, por el centro, y los «227» y «247» de reserva, hallándose también a la espera el batallón «275».

El primer batallón que llegó cerca de nuestras alambradas fué el Piloña, al cual recibieron los nacionales con fuego de ametralladora, de tal modo eficaz, que a las pocas horas de combate, esta unidad estaba completamente deshecha.

mismo batidos por el enérgico fuego de los defensores de la inexpugnable posición, hasta el punto de que de una compañía de doscientos hombres cayeron ciento cuarenta antes de que pudiesen dar un paso hacia adelante. Para sustituir a estos batallones, salieron rápidamente el batallón 265, que debía relevar al Piloña, y el batallón Galicia, para sustituir al García. No mejoraron estas unidades la acción de sus antecesores. Nuestros muchachos no tardaron en abrir grandes huecos en la masa de atacantes, y el desalojo cundió entre éstos, iniciando la retirada cuando ya las bajas que habían sufrido pasaban de mil.

LA SEGUNDA FASE
La artillería nacionalista persiguió a los huidos con sus disparos y destrozaba todas las concentraciones. Nos cuenta el evadido que los milicianos comentaban desfavorablemente aquella matanza, de la que culpaban a sus jefes, siempre rezagados, pero que les obligaban a entrar en combate utilizando el látigo, el palo y a veces la pistola.

En esta situación estaban cuando llegó la orden de Gijón de continuar el ataque, siendo destinados a tal fin los batallones Sangre de Octubre y Mártires de Carbayín. A las once de la noche volvieron a la carga y poco antes de las cuatro de la madrugada regresaban a sus puntos de partida con la mitad, o menos, de sus efectivos.

Poco antes de terminar la lucha, el miliciano que nos informa tan detalladamente, encontró un camino por donde huir y se internó en una de nuestras posiciones.

AVIACION DE TURISMO

Fiaban mucho los rojos en el número y en la eficacia de sus aparatos. No cesaban de repetir ante los milicianos que se iba a proceder con los faciosos de la misma manera que ellos procedieron en Vizcaya. La mayoría de los mineros habían regresado no hace mucho del frente vasco y conocen perfectamente las hazañas y el valor de los pilotos nacionales. Cuando vieron a sus aparatos disparar las ametralladoras sin descender de los tres mil metros; cuando comprobaron que dos de ellos eran derribados y el efecto desolador que esperaban no apareció por ningún lado, comenzaron a decir que aquella era una aviación de turismo, y que para ametrallar, los cazas tenían que descender hasta cerca del suelo como hacían los faciosos en Vizcaya.

Además, la aviación roja se equivocó varias veces de objetivo y ametralló y bombardeó varias veces a sus propias fuerzas.

Réplica a un crimen de los aviadores bolcheviques

Avila, 4.—La criminal aviación roja, que rehuye el combate de nuestros aviadores e incluso procura no aparecer sobre el frente, ha bombardeado varios pueblos de la región aragonesa.

Esta acción criminal ya ha tenido réplica. La noche última, varias escuadrillas de bombardeo arrojaron gran cantidad de metralla contra los edificios militares de Madrid, así como contra los de la periferia. Simultáneamente la artillería bombardeó también los edificios oficiales y las defensas de la capital.

PARTE OFICIAL

MAS DE 500 CADAVERES DE ROJOS RECOGIDOS EN LA POSICION DE CUERO

Salamanca, 4 (11,45 n.).—Boletín de Información, con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 4 de Agosto de 1937:

EJERCITO DEL NORTE.—Frentes de Vizcaya y Santander.—Tirroteos y cañoneos.

Frente de León.—Sin novedad.

Frente de Asturias.—Un intento de ataque del enemigo a una de nuestras posiciones fué rechazado, causándole más de cien bajas.

En la posición de Cuero, como resultado del ataque de los pasados días, se han encontrado en los reconocimientos efectuados en sus cercanías más de quinientos cadáveres de enemigos, entre ellos un jefe, dos capitanes y varios oficiales. Hubo un batallón rojo en el que no quedaron más que ciento ochocientos hombres, y otros varios que fueron igualmente deshechos.

EJERCITO DEL CENTRO.—Frente de Aragón.—Ha continuado la limpieza de la zona recientemente ocupada en el sector de Albaracín.

En los demás frentes, sin novedad.

EJERCITO DEL SUR.—Sin novedad.

Salamanca, 4 de Agosto de 1937.—De orden de Su Excelencia: El general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

OBRAERO ESPAÑOL: HASTA AHORA HAS SIDO VICTIMA DE INMUNDOS DIRIGENTES MARXISTAS QUE, EXPLOTANDO TU BUENA FE, TE IMPUSIERON UN YUGO DE DURA ESCLAVITUD.

OBRAERO HONRADO: ABRE TU CORAZON A LA ESPERANZA. FRANCO, EL CAUDILLO, EL SALVADOR DE ESPAÑA, SERA QUIEN IMPLANTARA LA VERDADERA JUSTICIA SOCIAL.

El "Día del Plato único", ofrenda y austeridad de la retaguardia

La guerra es fundamentalmente sacrificio, y todo sacrificio está cimentado en principios básicos de austeridad. Sacrificio en la vanguardia, donde nuestros héroes escriben páginas sublimes de un nuevo romancero y donde nuestros mártires van abriendo la senda inmortal de nuestros destinos históricos. Sacrificio de cada día, de cada hora, más aún, de cada momento. Así se está labrando el porvenir imperial de nuestra gran España.

Para cada sacrificio de los que luchan, ha de corresponder, como lógica consecuencia, un sacrificio en la retaguardia. Nadie puede ser espectador en la gran obra de España. Los que vivimos en la retaguardia tenemos el deber de rodear con nuestra admiración a los combatientes. Pero no una admiración mecánica, a flor de labio, sino una admiración que ha de traducirse en obras. Obras de abnegación, de austeridad, de sacrificio. Sólo así podremos ponernos a tono, en la medida de nuestras fuerzas, con esta hora de hierro y bronce de la nueva España.

A este concepto de austeridad y de cooperación corresponde la implantación del "Día del plato único", convertido ahora en semanal. Bien poco es que junto al heroísmo de los que luchan, pongamos nosotros un poco de sacrificio privándonos de algunos manjares una vez por semana. Estamos seguros de que cada día que cumplimos este deber, nos retiramos a descansar, si pensamos en el frente, con la conciencia un poco más tranquila.

Pero además, con este sacrificio, que no consiste tan sólo en la mera entrega en metálico, sino en convertir, de verdad, nuestra comida en un solo plato, uniendo nuestra austeridad a la de los frentes, contribuímos a sostener obras de beneficencia, en esta España, en la que según expresión luminosa de nuestro caudillo, "no debe haber ningún español sin pan y ningún hogar sin lumbre".

Y contribuímos también—gran misión de la retaguardia—a que nuestros soldados del frente no tengan que pensar en el sustento de la madre, ni el hogar desamparado donde ya no entra el sueldo que ellos ganaban con el sudor de su frente y que era el sostén de su esposa y de sus hijos. El Estado, con nuestra colaboración, logra que nada falte en el hogar de los que están defendiendo nuestra catolicidad, nuestra idea de Patria y nuestro mismo bienestar material.

Hagamos el sacrificio, sentido y comprendido. Pero hagámoslo alegremente, porque si ponemos en él la menor sombra de pesar, deja de ser sacrificio para convertirse en acción calculadora y egoísta. En los momentos en que ya se alcanza la victoria de la auténtica España, es menester, si queremos hacernos dignos de ella, redoblar el sacrificio. De aquí que ahora, si somos patriotas de corazón, y no solamente de palabra, debemos doblar al mes—sí, doblar, al mes—la cantidad total que antes teníamos asignada para los dos días del "Plato único". Es nuestra contribución de guerra. Pensemos en España, pensemos en los soldados, y cumplamos alegremente, generosamente, con nuestro deber.

DEL GALLINERO ROJO

La presión nacionalista en el Norte vuelve a causar inquietud

[Responsabilidades por lo de Brunete!]
París.—En el Sur de la zona roja, los fracasos en el frente de Madrid han causado mucho desaliento.

De Madrid se tienen noticias de la constitución de Tribunales de urgencia encargados de depurar las responsabilidades que por el terrible descalabro pueda caer a los oficiales que mandaron las fuerzas, algunos de los cuales han sido ya fusilados.

Entre los acusados figura un general ruso al que se imputa gran parte de la responsabilidad y al cual se acusa de trotskysta.

Una Policía especial, análoga a la G. P. U. de Rusia, funciona para pro-

ceder a la depuración de los mandos militares.

He ahí otra consecuencia de los triunfos alcanzados por el Ejército nacional.

El Gobierno rojo se ocupa de la situación del Ejército rojo del Norte

Valencia, 4.—Esta tarde se ha reunido nuevamente el Gobierno, con el exclusivo objeto de estudiar la difícil situación de la zona Norte del Cantábrico, no solamente por la presión que vuelven a ejercer los nacionales, sino también por la descomposición, que se acusa más y más, entre los partidos del Frente Popular y los elementos separatistas vascos allí refugiados, pues todos quieren mandar y nadie obedece. En su consecuencia, se ha tomado el acuerdo de nombrar una especie de Gobierno, delegado del de Valencia. Parece que está formada la lista de nombres y queda a falta de aprobación por parte de Azaña. Parece que ha costado gran trabajo formarla, porque son muchos los que se niegan a acudir a Santander ante la situación caótica y el peligro de ser asesinados por los anarquistas.

Intento de bombardeo aéreo de Zaragoza

Al arrojar las bombas en despopulado, los asesinos de Valencia mataron a tres niños.

Zaragoza, 4.—La cobardía y criminalidad de los aviadores extranjeros al servicio de los rojos, se ha puesto una vez más de manifiesto. Han tratado de realizar una incursión sobre Zaragoza.

A las dos de la tarde varios aparatos aparecieron a gran altura. Las defensas antiaéreas empezaron a funcionar y trazaron una cortina de fuego para impedir la llegada de los aviones a nuestra capital. Los disparos fueron cercando a los aparatos, que tuvieron que huir, no sin antes dejar caer la carga mortífera. Todas las bombas estallaron en despopulado, pero una de ellas causó la muerte a tres niños que jugaban en aquel lugar.

Esta es otra hazaña que añadir en el cargo de los pilotos soviéticos al servicio de Valencia.

NOTAS DEL GOBIERNO CIVIL

Régimen para la recaudación del "Plato único"

El gobernador, al recibir esta mañana a nuestro compañero, le manifestó que mañana era el primer "Día del Plato único" del nuevo régimen que se ha dado a esta institución. El público debe darse cuenta de que la recaudación no puede hacerse cuatro veces al mes y que ha de buscarse una fórmula que facilite la actuación de las señorías encargadas de dicho trabajo. Por ello la recaudación de los cuatro viernes y los correspondientes lunes se hará por quincenas. En el mes actual, como de transición, la cobranza se hará los sábados, 14 y 21, y en los meses sucesivos se normalizará la recaudación, haciéndose los sábados primero y tercero de cada mes, días que ha parecido como los más convenientes, no sólo para los contribuyentes, por estar más cerca del primero de mes, sino también para la Junta de Beneficencia, que podrá así distribuir los fondos entre la obra de los Comedores de Asistencia y el Subsidio del combatiente, pudiendo hacer a su debido tiempo los correspondientes ingresos.

Aprovecho este momento para llamar la atención de los pueblos que aún tienen sin enviar y liquidar los fondos del «Plato único» del mes de Julio y algunos los del mes de Junio, y les recuerdo esto, porque el Gobierno general ha dado órdenes severísimas para que todo quede liquidado con objeto de entrar en el nuevo régimen de recaudación. Esto, si no se normaliza, me obligará a tomar alguna severa medida con los rezagados.

Visitas

Nuestra primera autoridad civil ha recibido esta mañana las siguientes visitas: Don Luis Noguera; don Alfredo Nonis; doña Dolores Sastre, de Fuentemilanos y don Antonio Collar.

EL GENERAL MUNOZ CASTELLANOS HABLA ACERCA DE LAS BRILLANTES OPERACIONES QUE SE DESARROLLAN EN EL FRENTE DE TERUEL

Dice que la aproximación de nuestras líneas a la capital de Levante ha causado la natural inquietud en el Gobierno rojo

HABLA UN INGLÉS

La guerra española y la tiranía del populacho

En «The Observer» ha publicado Arthur Bryant recientemente un notable artículo, en el que se desarrollan interesantes puntos de vista sobre la democracia y su crisis doctrinal e histórica, aludiéndose a España y su guerra actual en términos que reproducimos, por estimar de cierto alcance el testimonio de una pluma inglesa tan autorizada.

Después de estimar Mr. Bryant que la democracia ha quebrado, entre otras razones porque ha falseado sus propios principios, dice:

«La tentativa de aplicar el mecanismo electoral democrático a un pueblo que carece de esa capacidad política, que es el único argumento en pro de la democracia, ha terminado en desastre, como era de prever. Lo más esencial en la práctica de la democracia es que los hombres puedan expresar libremente su opinión sobre los Gobiernos. Pues bien; las famosas elecciones españolas de febrero de 1936, que dieron el triunfo al Frente Popular, hicieron ver que la libre expresión del pensamiento estaba en España más coartada de lo que pudiera haberlo sido en cualquier época de la Inquisición. Aunque el Frente Popular triunfó por una pequeña mayoría de votos, cualquier oposición de palabra o por escrito a los partidos de aquel—y conste que prevaleció en el Gobierno el grupo más extremista—, envolvía nada menos que peligro de muerte. Cuantos sostenían opiniones antagónicas a comunistas y anarquistas, vivían bajo la amenaza de un régimen de terror. En muchos lugares era peligroso ir a la iglesia, ser conocido como conservador y aun liberal, o el usar cuello y corbata. El populacho solía actuar bajo signos de violencia, por medio de incendios, robos y asesinatos. En principio, el derecho a la libertad de pensamiento y propaganda estaba garantido por la Constitución—sólo en la letra democrática—, ya que, de hecho, las autoridades locales no evitaban, en manera alguna, la persecución brutal de que eran objeto los que trataban de ejercer aquellos derechos.»

«La diferencia que hay entre el régimen constitucional de un país como la Gran Bretaña, cuyo Gobierno insiste en dotar al jefe de la oposición con un sueldo de dos mil libras anuales, para que se pueda dedicar con independencia y seguridad a sus actividades políticas, y un país como la llamada «España democrática», donde uno de los días antes de estallar la guerra civil el jefe de la oposición es sustraído a su domicilio por agentes del Gobierno y asesinado en la calle sin el más elemental respeto a la ley, dice lo bastante sobre el particular... Así se explica la posición actual de muchos liberales españoles, que luchan al lado de Franco porque muy claramente advirtieron que en la España republicana la democracia y la libertad de pensamiento no regían sino en provecho de comunistas y anarquistas. En la España roja, las minorías no tienen ningún derecho, ni siquiera el derecho a existir. Excitar a una cruzada universal en nombre de la falsa democracia española, que pretende aniquilar a los españoles que disienten, colma de ridículo a esa democracia fingida. Aunque el Gobierno rojo representase la mayoría del pueblo—y no la representa—una nación como la Gran Bretaña no puede, ni debe, defender la crueldad y el crimen. Un acto brutal no será nunca excusable, aunque lo cometiese una mayoría... Al parecer de muchos, en una nación como España, que venía estando mal gobernada desde antiguo, no es extraño que el Gobierno de Valencia transforme el territorio en un matadero: se trata, dicen, de una fase pasajera. Quemar a una monja con petróleo, o serrar las piernas a un comerciante conservador, como viene ocurriendo durante muchos meses, no es, precisamente, un episodio, ni un arrebato de aquella inconcebible cruzada por la libertad, sino todo un sistema de violencias... La nauseabunda crueldad que representan tales «baños marxistas de sangre» no puede por menos de provocar una reacción contra los principios democráticos, criminalmente desvirtuados. Frente al despotismo del populacho, que es lo más degradado de la sociedad y de la naturaleza, cualquier ciudadano, si es decente, no duda en sacrificar su libertad individual al primer hombre fuerte, capaz de restablecer el orden público. La anarquía es el peñasco donde la democracia tiene, indefectiblemente, que estrellarse.»

Como se ve, Mr. Bryant no cae en el lazo que tratan de tender a los in-

Teruel, 5.—Ha terminado con éxito el movimiento envolvente que cierra la sierra de los montes Universales, donde tienen importantes posiciones los rojos.

Dada la difícil situación de las hordas rojas, pues se hace imposible que lleguen hasta ellas refuerzos o víveres, no sería de extrañar que se entregaran a las tropas todos ellos sin resistencia.

Manifestaciones del general Muñoz Castellanos

Teruel, 5.—El señor Muñoz Castellanos ha sido entrevistado en su Cuartel general por el desresponsal de la Agencia Radio.

El periodista interrogó al prestigioso militar sobre el resultado obtenido hasta el momento por la gran contraofensiva nacionalista desencadenada después de la ofensiva bolchevique sobre Albarracín.

El señor Muñoz Castellanos dijo que uno de los principales objetivos conquistados es el haber tomado el macizo de los montes Universales. En este gran macizo, debido a la rapidez de nuestro avance, realizado por medio de movimientos envolventes, están copados varios centenares de hombres de las tropas rojas, cuyo único recurso será rendirse, ya que nosotros controlamos todas las vías de comunicación de acceso a los lugares donde se en-

cuentran y les es de todo punto imposible la huida.

Añadió el general que todos los sectores desde el extremo occidental del frente de Teruel hasta Gea de Albarracín, han quedado limpios de enemigos.

Preguntado sobre cuál es el principal motivo de esta contraofensiva, contestó:

—Librar de amenaza todo el frente occidental de Teruel.

Añadió que al principio los marxistas, bastante bien organizados y fortificados, intentaban ampararse en el terreno y ofrecer fuerte resistencia a nuestras tropas, pero más tarde, al cabo de algunas jornadas, en que se les castigó con dureza, el enemigo empezó a rehuir los combates. Ahora, más que operaciones de avance, la progresión de nuestras columnas constituye un simple paseo militar, pues el enemigo, dividido en partidas aisladas y escarmentadas, no da señales de vida.

Nuestras fuerzas operaron especialmente de noche, sorprendiendo al enemigo por su retaguardia al albalear el día siguiente. De modo que aunque constituyan grandes contingentes, bien fortificados, al verse atacados por la espalda ofrecen poca resistencia, y de esta forma fuertes núcleos han caído en nuestro poder.

Terminó diciendo el general que el desconcierto de las hordas es cada día más notorio, y lo demuestra el que se avance frecuentemente sin ser hostilizados ni siquiera por la artillería. Por ello los avances de nuestras tropas han causado ansiedad en Valencia, ya que nuestras líneas se aproximan de un modo alarmante a la capital de Levante.

Requetés haciendo la recolección

Albarracín, 4 (n).—También nuestros valientes requetés aragoneses han comprendido todo el alcance de esta santa cruzada, y al igual que los hermanos de Navarra, saben alternar los azares de la guerra con los trabajos de recolección.

En el despacho del comandante de los requetés suena el teléfono. Al otro lado del hilo una voz que habla desde Almodena.

—Hoy mis muchachos han pedido permiso al teniente y están recogiendo la cosecha.

El capitán nos invita a presenciar el trabajo de sus requetés. Y, efectivamente, vemos a los muchachos que dejaron el fusil y se entregan a recoger la mies de esos campos próximos a la línea de fuego. Lo mismo que en Almodénar ha ocurrido en otros pueblos del frente de Teruel.

Lea usted EL ADELANTADO

DEL TRAGICO GALLINERO ROJO

Prieto y Negrín son el blanco de las responsabilidades por las catástrofes de Brunete y del Frente aragonés

Llegan a Barcelona fuerzas militares y de policía para hacer frente al presunto movimiento revolucionario preparado por la F. A. I.

Los del P. O. U. M. perseguidos como alimañas

Zaragoza, 4.—Comunican algunos evadidos llegados a nuestras filas que la situación en Barcelona es cada vez más difícil. Las luchas entre los dirigentes del cotarro y los afiliados a los partidos que no participan en el Gobierno se agravan. El P. O. U. M. sigue perseguido con ensañamiento. Los dirigentes han sido detenidos, y en muchos casos aparecen muertos en las barriadas extremas de la ciudad.

Los centros en donde celebran reuniones están estrechamente vigilados.

Por eso acuden a lugares desconocidos de la Policía para cambiar impresiones.

Agentes de la Generalidad averiguan que los del P. O. U. M. se reúnen en los sótanos de la casa número 50 de la calle de Pedro IV, en los que irrumpieron pensando en copar a los trotskistas, pero en ellos no hallaron a nadie. Practicado un registro, fué descubierto un depósito de doscientas bombas de mano, al-

cautos desde Valencia, haciéndoles creer que en la España roja rigen la libertad y la democracia. Mr. Bryant sabe que detrás de estas palabras sólo hay fraude y crimen. Será conveniente que no pocos de sus compatriotas reflexionen sobre este valioso y desinteresado testimonio de un demócrata, chasqueado por lo que hace a la España de Azaña, Prieto y Negrín.

gunas de tamaño extraordinario, cajas con millares de cartuchos y armas cortas.

Husmeando la crisis

Roma.—Los continuos Consejos que celebra el Gobierno rojo de Valencia y el obstinado silencio de Manuel Azaña, unido a todas las derrotas del ejército marxista en los frentes de Madrid y de Aragón, son indicios de que pronto habrá crisis.

En París se dice que Indalecio Prieto dimitirá en breve.

Las últimas noticias acerca de este asunto señalan que Prieto y Miaja van a ser relevados, pues a ellos es a quienes se imputa la catástrofe de Brunete.

A fuerza de mentir...

Roma.—Desde San Juan de Luz comunican que la Prensa roja de España no merece crédito a nadie a fuerza de mentir. Allí sólo interesa el parte oficial del Cuartel general del generalísimo.

Informes de Londres en relación con la situación en Valencia

Londres, 4.—De fuente fidedigna se sabe que la situación del Gobierno rojo de Valencia, después de los descalabros sufridos por sus tropas en Brunete y en el frente de Teruel, es muy crítica. La posición de Indalecio Prieto como responsable del departamento de Defensa, es muy equívoca. Después de tales descalabros, el Gobierno carece de autoridad, y el ministro de Defensa se ha cubierto de descrédito, hasta el punto de que todas las agrupaciones políticas recla-

man la dimisión de todo el Gabinete y la formación de otro donde no figure en ninguna cartera Indalecio Prieto.

Esta situación es aprovechada por Largo Caballero y por los anarcosindicalistas para atacar a fondo a Prieto y a Negrín.

Desde luego se considera segura la caída del Gobierno en fecha próxima.

En la España roja se temen graves acontecimientos.

Fuerzas militares y de policía llegan a Barcelona

Barcelona.—A consecuencia del atentado contra el presidente del Tribunal de Casación, considerado como anuncio de serios acontecimientos, se han tomado medidas extremas para procurar impedir la repetición de nuevos desórdenes.

Ayer llegaron nuevas fuerzas de policía y del ejército procedentes de Tarragona para reforzar los servicios de seguridad en las calles y vigilancia de las carreteras que afluyen a la capital.

La policía ha procedido a la detención de varios grupos de anarquistas que repartían en la calle hojas clandestinas.

Ayer conferenciaron los consejeros de Guerra y de Gobernación con los jefes y jefecillos de la jefatura de policía, para acordar las medidas con las cuales reprimir un presunto movimiento revolucionario que se dice está preparado por la F. A. I.

Han llegado a Venecia las misiones militares extranjeras

Venecia.—Han llegado las misiones militares de Alemania, Austria, Hungría y Suiza, las cuales asistirán a las grandes maniobras que se desarrollarán en la zona comprendida entre el río Piave y el Tagliamento.

Las misiones, que se conceptúan huéspedes del ministro de la guerra, se hallan integradas por oficiales de Estado Mayor y permanecerán durante todo el período de los ejercicios dirigiéndose diariamente en auto hacia el lugar donde tengan lugar aquellos.

Periódicos de la España roja prohibidos en Polonia

Varsovia.—El ministerio polaco del Interior ha prohibido la venta y circulación por todo el territorio de Polonia del «Boletín Oficial» que se publica en Madrid; así como el órgano del batallón comunista polaco que lucha en España, y de otras tres publicaciones periódicas que se editan en Barcelona. Según parece, el agregado comercial del pseudo Gobierno de Valencia, que intervenía en Varsovia en la difusión de material de propaganda subversiva ha sufrido un registro en su oficina que ha dado como consecuencia el descubrimiento de una documentación que comprueba sus actividades subterráneas. En toda la Polonia, el día dedica-

LA FALANGE LLAMA

Normas de ingreso

No una sola vez ha dado la Falange muestras de desprendimiento. Predicamos como nos enseñaron nuestros maestros, la hermandad de todos los buenos, y atemperamos nuestras obras a esa lección.

Dentro de nosotros caben todos los que sientan Patria, Justicia, Amor, Renunciación, Sacrificio. Nada material ofrecemos, porque somos esencialmente espirituales y porque luchamos contra el positivismo. Brindamos el honor de ser uno más en la obra de reconstrucción nacional. Somos y queremos que sean los demás a imagen y semejanza del Ausente y de nuestro Caudillo y Jefe nacional.

Porque él quiere la unión de todos y seguimos fielmente sus inspiraciones, hacemos esta llamada a los que estuvieren apartados de nuestra organización.

Venid a la España Azul que va a cumplir su destino; seréis recibidos con la mano extendida en señal de paz.

Nuestro secretario político, en circular dirigida a esta provincial, da normas de ingreso en la organización de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Dice así: «Con objeto de que puedan incorporarse a nuestro Movimiento todos los patriotas que deseen colaborar eficazmente en la obra de reconstrucción nacional emprendida por nuestro Caudillo, se abre de nuevo la admisión de F. E. T. y de las J. O. N.-S., bien entendido que los nuevos militantes han de ser españoles que por su patriotismo, desinterés, fe nacional revolucionaria y juventud, ofrezcan la máxima garantía para el prestigio y eficacia de la acción de gobierno a desarrollar por la nueva España.

Se establecen dos clases de afiliados: «militantes» y «adheridos».

Son militantes los que, cumpliendo todos los deberes que impone Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., gozan de todos los derechos que les otorgan los Estatutos.

Son adheridos los que sólo están sometidos a los deberes, sin gozar de los derechos correspondientes.

Por derecho originario, se consideran militantes los afiliados a Falange Española de las J. O. N.-S. a la Comunión Tradicionalista antes del día 20 de Abril pasado último y los que, con anterioridad al día de esta circular, hayan sido admitidos directamente por el Caudillo y Jefe nacional del Movimiento, como ocurre con los de Acción Nacional Española.

Para la admisión de nuevos militantes, hasta tanto se promulguen los Estatutos del Movimiento, se atenderá a las siguientes reglas:

Militantes: Podrán serlo todas aquellas personas que, bien por su intervención en la preparación del Movimiento nacional o por los méritos excepcionales contraídos en la guerra, se hayan hecho acreedores a ello; deberán suscribir una solicitud de ingreso en la que, además de petición de admisión, expresarán y alegarán los servicios prestados antes y después del 18 de Julio de 1936.

La admisión en esa categoría de afiliados estará sujeta a la aprobación del Secretariado político.

Se hace presente que no es motivo de exclusión para ingresar con el concepto a que hacemos referencia, el haber pertenecido a partido político alguno, siempre que éste no estuviera enrolado en el Frente Popular y siempre, además, que el solicitante no hubiese desempeñado cargos de gobierno o de carácter político durante la República.

En el término de adheridos se comprenderán todos aquellos que lo soliciten; bien entendido que un adherido no podrá pasar a la categoría de militante sin la anuencia del Secretariado.»

LA PROVINCIAL

Saludo a Franco: Arriba España.

do por los comunistas en favor de la España roja, ha sido un fracaso completo.

Vascos de América: jabrochaos!

Por fin se sabe el alcance de los cabileos que en los últimos meses tuvieron en Madrid los que formaban el Consejo de Euzkadi, que presidía mister Chocolate.

Se trata de organizar en América española y de un modo especial en la Argentina, un fabuloso negocio, del que van a ser los paganos los vascos que, desorientados por las propagandas rojas, no han podido darse cuenta de la magnitud de la tragedia a que ha estado sometida Vizcaya.

En buen número de periódicos extranjeros hemos leído gaceticillas y sueltos de contaduría que indican que el negocio está en marcha y que van a peligrar las carteras de muchos vascos que en América se labraron una fortuna a fuerza de trabajo.

La base del negocio es editorial. Se requiere constituir una sociedad, por acciones, con un capital de millones. Objeto de la sociedad:

1.º Editar un gran diario en Buenos Aires, otro en Montevideo y el tercero en Santiago de Chile.

2.º Editar libros en los que se explicará la doctrina del separatismo, sino su actuación desde el advenimiento de la República de Alcalá Zamora.

3.º Editar libros y folletos en los que se explicará la organización estatal de Euzkadi durante la aplicación del Estatuto de Vizcaya, organismos creados, estructura del ejército vasco, obras de fortificación realizadas, documentos cruzados con el Gobierno de Valencia y con potencias extranjeras, labor de la marina de guerra y mercante vasca, etcétera, etcétera.

4.º Propaganda oral y escrita para la preparación espiritual de los vascos de América con vistas a UNAFUTURA RECONQUISTA DEL PAIS VASCO.

Se quiere repetir con los vascos de América la gigantesca estafa que años antes planearon los catalanes separatistas, con Maciá a la cabeza.

Mucho ojo, que van a caer sobre América, con fines puramente editoriales, los 11.000 enchufados con que contaba la república del chocolate Aguirre! Vascos de América: ¡Abrochaos! (De Radio Verdad de anoche.)

La estancia de un grupo de jóvenes rusos blancos en Italia

Roma, 2.—Durante estos días un numeroso grupo de rusos blancos ha llegado a Génova (Italia), en donde permanecerán alrededor de dos meses. Dichos jóvenes forman parte de una sociedad denominada «El joven voluntario», cuya sede está en París, y en la cual radican todos los jóvenes rusos que viven en Francia y que sienten un principio nacionalista. Dicho grupo, a cuyo mando está el coronel Bogulartski, valeroso oficial de la Armada Imperial en la conflagración mundial, mutilado y prisionero de guerra, está compuesto por numerosos jóvenes y muchachas pertenecientes a las familias más necesitadas de «El joven voluntario».

Una revelación sensacional

¿Rusia está dispuesta a declarar la guerra al Japón?

Bucarest.—El diario «Capitala» publica en su edición de hoy una noticia sensacional. Y es la de que el Gobierno rumano, según rumores, por medio de una confidencia se ha posesionado de un documento diplomático que trata de la situación en que la Unión de los Soviets propone mantenerse con relación al conflicto de Extremo Oriente. Por cuanto afirma, dicho documento contiene indicaciones precisas acerca de los movimientos de las tropas rusas y sus grandiosos y recientes transportes militares hacia China, de los que se deduce claramente que está haciendo preparativos de guerra. El periódico no expresa de qué forma se ha enterado de la existencia del documento, aunque hace días otro diario habló del mismo tema, pero con menos claridad.

Los musulmanes de la India protestan contra el reparto de la Palestina

Los musulmanes de Bengala han efectuado manifestaciones de protesta contra el proyecto de desmembración de la Palestina y se hallan dispuestos a todos los sacrificios para asegurar a los árabes la posesión de los lugares sagrados del Islam.

LA NIÑA

M.ª del Carmen Garrido Maganto

Ha subido al cielo hoy día 5 de Agosto de 1937

a los 9 meses de edad

Sus desconsolados padres don Clemente Garrido y doña María Maganto; hermanos Santiago y José María; abuela materna doña María Pastor; tíos don Doroteo, don Leoncio, don Pedro (ausente en el fuerte de Gaudalajara) y doña María Garrido, doña Matilde, don Santiago y doña Avelina Maganto (ausentes); tíos políticos doña Manuela Egido, doña Paulina María y don José Rueda (ausentes) y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la asistencia a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana día 6, a las nueve y media de la misma, desde la casa mortuoria, San Millán, 3 al Cementerio del Santo Angel de la Guardia, por lo que recibirán especial favor.

No se reparten esquelas.

UNA CALUMNIA PUESTA EN EVIDENCIA

Texto de un documento suscrito por el ilustrísimo señor don Ramón de Galbarriatu, vicario de Vizcaya, a poco de ser liberada la ciudad de Bilbao por las fuerzas de la España nacional

Hace algunas semanas la Prensa y algunos diarios extranjeros reprodujeron un documento que se decía dirigido a S. S. el Papa por varios sacerdotes vascos. El aludido escrito era una protesta contra los «bombardeos de Durango y Guernica por los aviones fasciosos».

Firmábalo en primer término el vicario de Euzkadi, pero todos los firmantes declaraban poseer «plena y absoluta certidumbre de los hechos» que exponían. Elogiaban con fraseología algo forzada la actitud del Gobierno separatista hacia el Clero y la Religión, aunque añadían que, a pesar de esto, se habían cometido «algunos atentados contra sacerdotes y lugares sagrados», no haciendo mención por cierto de las espantosas matanzas de Bilbao. El resto del escrito consistía en la aludida protesta contra los bombardeos de las mencionadas poblaciones, redactada en lenguaje parecido al que utilizaron los separatistas vascos para denigrar en el extranjero el buen nombre de España y el de nuestra gloriosa aviación.

Por fortuna, las autoridades del Estado español tienen en su poder otros documentos que arrojan viva luz sobre la protesta en cuestión.

El primero de ellos es una carta, firmada por Telesforo de Monzóñ, «Ministro de la Gobernación» en el extinguido «Gobierno de Euzkadi». En esta carta, fechada el 3 de Abril y dirigida al «muy ilustre señor vicario de Euzkadi, Bilbao», manifiesta el firmante con cuánto agrado recibiría del destinatario unas palabras «que expresaran todo el dolor e indignación que seguramente siente por los hechos ocurridos en Durango». Esta indicación no debió surtir pleno efecto, ya que el 10 de Mayo recibía el mismo «vicario de Euzkadi», don Ramón de Galbarriatu, otra carta de excepcional interés. La firmaba José A. de Aguirre, «presidente» del «Gobierno de Euzkadi», el cual se quejaba de ella, de la actitud del «clero vasco», que por lo visto había guardado silencio sobre el supuesto bombardeo de Guernica, por resistirse a secundar una de las más viles calumnias que la propaganda roja ha tramado, en España y en el extranjero, contra el buen nombre del Ejército nacional. A Aguirre «le parecía conveniente» que «la protesta pudiera ser dirigida al propio Vaticano», y que la encabezase el propio vicario de esta parte de la diócesis. Estimaba «necesario» este «clamor del clero vasco», y esperaba que la idea tuviese «buena acogida» en quien podía dar «gran fuerza a la referida información» ante el Vaticano.

En lenguaje claro esto se llama coacción. Hasta qué punto existió la coacción, y cuál era el verdadero estado de ánimo de los que firmaron el documento reproducido más arriba, podemos tener idea por el testimonio del primero y principal de los firmantes, que al ser liberado de la tiranía rojo-separatista ha declarado lo que sigue:

«Mi caso de conciencia»
Laqueus contritus est et nos liberati sumus.
El lazo se rompió y nosotros quedamos libres.
García a Dios, que nos ha protegido milagrosamente, y al glorioso Ejército salvador, que ha sido su instrumento, hemos salido de la opresión en que hemos vivido aquí durante once meses larguísimo...

Salimos con los cuerpos escuálidos, maltrechos, y con el corazón saturado de amargura; pero damos por bien sufridas todas nuestras penas ante la importancia de este triunfo de la reconquista de Bilbao que augura la próxima feliz terminación de la guerra en toda España.

No es para descrito el gozo con que, tras noche de suprema angustia, vimos entrar por Archanda las avanzadas del Ejército victorioso y la emoción intensa con que me cupo el honor de recibir el día 20 al generalísimo Franco a las puertas de la Basílica de Begoña para oír junto a él la santa misa en agradecimiento al cielo por la concedida victoria.

Al repasar ahora en mi mente las impresiones recibidas y contrastar alegrías presentes y tristezas pasadas, yo necesito hacer ante todo una solemne protesta contra aquella coacción injusta, abusivamente ejercida sobre mí y sobre otros compañeros míos de sacerdocio por el Gobierno provisional del país vasco, obligándonos a firmar contra toda nuestra voluntad un malhadado escrito acerca de los sucesos de Durango y de Guernica.

Esa coacción abusiva, que en vano, forcejeando, traté de superar, ha sido, y sigue siendo aún, lo que me ha acibarado mi corazón en el desempeño de mi comprometido cargo de vicario delegado que las circunstancias y la voluntad de Dios pusieron sobre mis hombros.

«Por qué?»—habrán dicho más de uno que no haya considerado tal como fué el caso planteado en mi conciencia—¿por qué no negarme en redondo a tan intolerable pretensión? Para quien no vive sino atendido a sí mismo y no tiene que medir su responsabilidad fuera de su propia persona, eso hubiera sido lo más fácil; pero quien, como yo, tenía un cargo de responsabilidad social, necesitaba meditar y pesar bien el alcance y consecuencias que podía derivarse, en daño de la sociedad, de las propias revoluciones.

Puen bien. El consejero de Gobernación primeramente, de palabra y por escrito, el de Finanzas después, en visita oficial, y por último el propio presidente, me propusieron diversas intervenciones a fin de salvar el honor, según decían del Gobierno, calumniado sobre ese punto, y acabaron por exigirme—«es necesario»—deca la última comunicación—que firmase el clero—y yo en primer término—, un documento dirigido al Santo Padre, relacionado con los sucesos de esas dos villas vizcaínas.

La negativa mía a tal propuesta hubiera tenido consecuencias desastrosas y daños que estaba yo obligado a evitar.

Todos saben las tragedias del «Cabo Quilates» y de las cárceles de Bilbao y Durango, ocurridas en diversas fechas anteriores, en represalia de los bombardeos aéreos; cómo tantos cientos de hombres inocentes y honorables—entre ellos no pocos sacerdotes—sucumbieron víctimas de la ferocidad más repugnante de la bestia roja; cómo los elementos del encumbrado frente popular amenazaban un día y otro con repetir aquellos horrores si volvían a hacer víctimas los aviones; cómo la Prensa de todos los matices cohonestaba o azuzaba el deseo exterminador de la plebe contra la llamada quinta columna; cómo, por fin, el Gobierno mismo, de obra y de palabra—lo oí de labios del presidente en persona—se sentía impotente para contener el ímpetu del populacho sediento de venganza.

Con esos datos a la vista, mi repulsa definitiva del malhadado documento hubiera significado, para el Gobierno y para el pueblo airado, la identidad espiritual con aquellos que venían a salvarnos.

Eso hubiera levantado en vilo a la gente sencilla e impresionable, cuanto más a los obcecados por el odio y a los propensos e escandalizarse farsáicamente. La iglesia y los católicos—los sacerdotes y los religiosos en primer término, que eran muchos los del país y los refugiados de otras provincias—hubiesen sido constituidos en blanco de las iras populares. La Prensa, con fruición se hubiera lanzado a esa campaña de acusación rencorosa! Y los miles de presos derechos que en las cárceles, como en otras catacumbas, se preparaban cada día a la muerte, llenos de resignado fervor, hubiesen sucumbido tristemente.

Considerado así el caso, tal como se presentó a mi conciencia en aquel momento angustioso, aun previendo que algunos, por su mentalidad y criterio simplista y por falta de antecedentes, habrían de juzgarlo desacertado, opté por lo que hice, pensando en la presencia de Dios que obraba, no sólo cuerda y rectamente, sino del único modo que debía obrar para no tener la tremenda responsabilidad de no haber evitado nuevos torrentes de sangre inocente.

Evité daños que hubiesen sido irreparables. Ahora estoy a tiempo para, con las explicaciones que se estimen precisas, restaurar la verdad desfigurada y rendir el debido homenaje de honor y gratitud al Ejército salvador de España digno de nuestro perenne y más fervoroso agradecimiento.

Quien sepa leer bien, habrá visto el poco valor de una información que se dice hecha a requerimiento del Gobierno provisional interesado, y—como le dije al oficioso correveidile de aquellos menesteres—manifiesta que la muy menguada fuerza probatoria de unas firmas que, lejos de ser libres y espontáneas, eran arrancadas por la autoritaria coacción de quien ejercía el Poder.

Pero, aun cuando lo dicho parece eximirse de hacer más aclaraciones, creo cumplir un deber de conciencia haciendo constar entre otras cosas que los religiosos de Durango por los que se han manifestado tan exagerada y sospechosa devoción, aun de parte de la Prensa iconoclasta y atea, lejos de ser lugares exclusivamente sagrados eran manifiestamente objetivos militares.

La parroquia de Santa María hasta media semana antes había estado cerrada al culto y convertida en depósito de Intendencia militar. La capilla de San José, era el centro del edificio de los Padres Jesuitas, principal cuartel entonces de las milicias vascas, y el convento de Santa Susana, sólo parte mínima de él era residencia de la comunidad de Madres Agustinas, y pared por medio convivía allí con ellas el Ejército de Euzkadi en pie de guerra.

Conste también que en Guernica no fué destruida ni deteriorada la hermosa y única iglesia parroquial, ni la histórica Casa de Juntas, ni el convento de Clarisas, y que esa villa, célebre en la historia sólo por su pacífico abolengo foral, tiene también desde hace años, una importante fábrica de armas, y era actualmente el centro de concentración de las fuerzas militares de Euzkadi. ¿Cómo había de pretenderse que estuviese ella inmune del torbellino de la guerra?

Y ¿quién, conocedor de la vesania anárquica del Ejército rojo en ocasiones anteriores a las de Guernica y Durango y en las posteriores evacuaciones de Amorebieta, Munguía, Las Arenas y Bilbao, podrá encontrar verosímil otra conducta suya que no fuese esa de destrucción y exterminio?

Íntil fué que el mal aconsejado Gobierno provisional tratase de ilusionar la atención del mundo haciendo que el clero vizcaíno prorrumpiese en llanto «more judeorum» ante

las ruinas humeantes de esas sus famosas villas señoriales.

Dios no ha querido en sus justos designios que prosperasen ni el satánico furor antirreligioso de los sin Dios, ni con la incomprensible obcecación de quienes teniéndose por católicos se aliaron en mala hora con aquéllos.

Quiera El abrir los ojos de tanto desdichado ciego voluntario. Y que en nosotros se cumpla el deseo que el eminentísimo cardenal Gomá expresa en atento telegrama de ayer contestando a otro que hubimos de dirigirle testimoniando a su alta jerarquía nuestra veneración, gratitud y afecto. «Felicitoles—dice el muy prestigioso y sabio purpurado—, por haberse salvado en la dura prueba pasada y pido al Señor se restaure el orden y la paz y que siga ese buenísimo pueblo sin contratiempos su cristiana historia garantía de paz y prosperidad».

A última hora el Gobierno agonizante de Euzkadi, como queriendo reparar la injuria y el compromiso en que nos había metido, me ofreció, también a mí, el pasaje al extranjero. Como no tenía yo por qué temer de la humana justicia, rehusé tal oferta y quedeme aquí donde la voluntad de Dios me había colocado. Por otra parte, los dignos jueces militares encargados de restablecer el orden perturbado y de imponer rectas normas de justicia, son caballeros ponderados y comprensivos.

He procurado como mejor pude, con la Ayuda de Dios, cumplir el espinoso cargo que el reverendísimo prelado se dignó poner sobre mis hombros. Hoy, al ponerme en comunicación con su muy ilustre señor vicario general termina la misión que me fué encomendada. Si en algo erré, contra mi voluntad, suplico se me perdone. Yo agradezco la cooperación y ayuda que muchos generosamente me han prestado.

A todos invito a que agradezcan vivamente al cielo la visible protección que nos ha prestado y a que rindan homenaje de hondísima gratitud al glorioso Ejército libertador que con tanta abnegación y heroísmo nos ha salvado. Bilbao, Vizcaya y España entera deberán siempre tributar loores a cuantos con sus sacrificios y con su sangre han escrito esta nueva grandiosa epopeya que abre para nuestra nación nueva era de paz y prosperidad. ¡Gloria a los héroes! ¡Gratitud a los mártires! ¡Honor a España!

Bilbao, 27 de Junio de 1937.—Firmado: RAMÓN GALBARRIATU, arcepreste.»

¡Enfermera!

El herido que traen en la ambulancia, desangrado y ametrallado,

Es Dios, es España

Sé austera, sé modesta

¡Enfermera!

El Hospital donde pasas los días y velas de noche es un templo del dolor y de la muerte;

Es Dios, es España

Sé austera, sé modesta

¡Enfermera!

La piedad que se te ruega, la seriedad que se aconseja, el trabajo que se te exige, la abnegación que se te reclama,

Son Dios, son España

Sé austera, sé modesta

las ocho y media, comunión general. En la misa de once se expondrá a Su Divina Majestad.

Por la tarde, a las siete, estación, rosario y plática a cargo del reverendo Padre Angel Uoz, S. J.

Se ruega a los asociados del Apostolado y Buena Muerte que acudan a velar al Señor por turno, según costumbre.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

A los comerciantes e industriales de Segovia y su provincia

Se pone en conocimiento de todos los comerciantes e industriales de Segovia y su provincia que la Delegación de Administración de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. no hará efectivas más fac-

turas que aquellas que, correspondiendo a géneros o artículos vendidos a las distintas Delegaciones de la organización, sean acompañadas de los vales correspondientes, autorizados con las firmas y sellos de la Delegación y de esta Administración.

Pago de facturas

Se pone en conocimiento de los proveedores de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. que si han presentado sus copias de facturas, pueden pasar a cobrar el importe de éstas los días 9, 10 y 11, de once a una de la mañana, aportando la factura original, con el recibo, en esta Delegación de Administración, Sr. Agustín, número 27.

¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Viva España!

El delegado provincial de Administración

LA MODESTIA CRISTIANA

La mujer segoviana ha reconocido o va reconociendo la verdad de las exhortaciones que se la vienen haciendo, para que se ponga a tono con su dignidad de mujer española y piense lo que está sucediendo en nuestra Patria. Allí, solo un poco más allá, lucha cruenta, muerte, hambre en el campo rojo; heroísmo y grandeza, espiritualidad, valor, sacrificio en esta España gloriosa, que se reconquista a sí misma palmo a palmo.

Con poco que uno observe al ambular por esas calles y plazas, se nota que la mujer vuelve en sí y se dispone a dar también la batalla en la paz augusta de la retaguardia, alterada de vez en cuando por la nerviosidad y el peligro de los toques de alarma, que pueden terminar de una vez con los «coletes», con las cejas «infinitamente» disminuidas, con los ojos tiznados, como el hombre que sirve el carbón a casa y con todas las zarandajas del vestir corto, del calor como disculpa y del descoco que reina allí donde se halla una mujer que se olvida de sus deberes de cristiana y española. Pero observamos también que quedan rezagadas, no sé si son de Segovia o forasteras; la cosa es que quedan algunas que empiezan a desentonar y, porque lo sentimos, acudimos otra vez a las acogedoras columnas de EL ADELANTADO, para ver si se termina de una vez la inmoralidad de la mujer española.

Por la Prensa católica de la España redimida ha circulado esta temporada una circular de un insigne gobernador, el de León, que ella misma da la tónica a seguir en todas partes y que nosotros no resistimos a la tentación de ofrecerla íntegra a todas las mujeres de esta provincia. Dice así: «España sufre los efectos de la más sangrienta lucha que registra la Historia para salvarse de las garras del salvajismo judaico masónico. Por lo tanto, si para lograr el triunfo de la nueva España la juventud masculina derrocha sangre y sufre calamidades, la femenina tiene que demostrar acompañar a los combatientes, no sólo con sus trabajos y buenas obras, sino con la renuncia de algo que en estos últimos años constituía sus maneras poco dignas, a mi juicio, de la pureza y honestidad del sexo llamado y con razón «bello».

Por todo esto, someto a la discreta consideración de las señoras y señoritas que viven en esta provincia simpática, caritativa y obediente, los siguientes puntos, que no dudo serán cumplidos, y León demostrará su apoyo a la cabeza de la nueva España: 1.º Honestidad en los vestidos, sin exagerar los escotes, faldas y mangas. 2.º Suprimido radicalmente el ir «sin medias». Más vale llevarlas zurdas que ir sin ellas. Si faltan pesetas, se suprimen bares y cines. 3.º Reducir al mínimo las pinturas en la cara y en los labios y los colores impropios del cabello, pues

hay alguna niña que deja su línea natural para convertirse en una muñeca de escaparate.

4.º Suprimidas las posturas poco honestas de muchas parejas y, sobre todo, el ir por lugares de poco tránsito y poca luz.

5.º Suprimido el «fumar» entre las mujeres leonesas; es costumbre muy poco femenina. La que desfogarse, coja un fusil, vista un mono y vaya al frente.

6.º Dedicar el máximo de tiempo al trabajo para los heridos y soldados y disminuir los paseos y gastos superfluos.

Estos seis puntos se comenzarán a cumplir tan pronto se publiquen. Se encargarán de hacerlos efectivos la misma interesadas, no dando lugar a que tenga que intervenir la autoridad, lo que sentiría, pero que no dejaría de hacer en caso de desobediencia, pues estamos en tiempos de obedecer ciegamente y respetar el mandato.

León, a 21 de Junio de 1937.—EL GOBERNADOR CIVIL.

Actuación cristiana y patriótica que se comenta ella sola. ¿Hace, mujer segoviana? Dios y España te lo exigen. Modestia, modestia cristiana en todo y ante todo.

CARMEN DE SEGOVIA

De interés para todos nuestros suscriptores

En la Administración de este periódico se han recibido varios giros postales, cuyas cantidades no han sido abonadas por ignorar su destino. Estos giros son los siguientes:

E. Martín, de Rianza, 7,50 pesetas; Montalvo, de Torreguiterrez, 7,50; Florentino Arévalo, de Vivar de Fuentidueña, 3,75.

Rogamos a los señores a quien correspondan estos giros y que sin duda han sido impuestos en las Administraciones respectivas de Correos a nombre de segunda persona, nos lo comuniquen por escrito a esta Administración para hacerles el abono correspondiente.

Donativo al Comedor

Han ingresado en la Tesorería del Comedor de Caridad la cantidad de 20 pesetas entregadas por doña Josefina Mompín, en memoria de su difunto esposo don Alfredo Marquerit (que en paz descanse).

Anuncios breves

Peluqueros pedid «Radiofix» para todos los aparatos de los laboratorios Carasa. Rentería (Guipúzcoa).

Pastos se arriendan los de trasto «La barbechera del caserío «La Fuencisla», desde esta fecha hasta 30 Septiembre. Para tratar, con el administrador judicial de la explotación agrícola de dicha finca, Julián Pescador, en Melgosa, término municipal del caserío.

SEGOVIA RELIGIOSO

La Asociación del Santísimo Sacramento

Mañana, a las ocho y media, se oficiará en la iglesia parroquial de San Martín la misa de comunión de la Asociación Real Perpetua y Universal del Santísimo Sacramento.

Se ruega la asistencia a todas las asociadas y demás Congregaciones de la parroquia.

En San Sebastián Primer viernes. Por la mañana, a

Contra todos los dolores
Cafiaspirina